



## ЭКОТЕХ'17

17.11.2017

**29 тематических дискуссий состоятся в рамках «ЭКОТЕХ'17»**

Опубликована [предварительная рабочая версия деловой программы II Международной выставки-форума «ЭКОТЕХ» и V Всероссийского съезда по охране окружающей среды](#). Основным мероприятием форума станет большое пленарное заседание с участием представителей высшего руководства России. В числе предполагаемых участников пленарного заседания — **Специальный представитель Президента РФ по вопросам природоохранной деятельности, экологии и транспорта Сергей Иванов, заместитель Председателя Правительства РФ Александр Хлопонин, Министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова, Министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев и глава Минприроды Сергей Донской.**

Программа форума включает 29 тематических дискуссий в секциях, итоговое заседание V Всероссийского съезда по охране окружающей среды и школьную экологическую секцию. В рамках деловой программы «ЭКОТЕХ'17» состоятся также заседание федерального экологического совета, заседание общественного совета Росприроднадзора, заседание комитета по экологии и природопользованию Российского союза промышленников и предпринимателей, финал конкурса эко-стартапов «Климатрон» и финал конкурса «Рейтинг зеленых офисов России 2017».

Работа «ЭКОТЕХ'17» начнется 12 декабря с торжественного открытия выставки, на которой, в частности, будут представлены инновационные разработки и технологии по снижению загрязняющих выбросов и сбросов, сокращению образования отходов, снижению потребления ресурсов.

После осмотра выставки участники форума переместятся в зал пленарного заседания, где состоится ключевая дискуссия «ЭКОТЕХ» с участием членов федерального правительства, представителей международных организаций и бизнеса. В ходе пленарного заседания будут подведены основные итоги Года экологии в России и заданы векторы дальнейшей работы по сохранению окружающей среды и бережному использованию природных ресурсов.

После пленарного заседания состоится школьная экологическая секция, организатором которой выступает пансионат воспитанниц Министерства обороны РФ.

В 14.00 начинают свою работу отраслевые тематические секции. В первый день

выставки-форума участники смогут посетить панельные дискуссии о мировом опыте «зеленого» финансирования, сохранении космического пространства пригодным для долгосрочного использования в мирных целях. Также в этот день пройдут секции «Эко-рейтинги и индексы как показатели устойчивого развития», «Эко-города как главный тренд современной урбанистики», «Цифровая экономика. Как технологии и инновации влияют на устойчивое развитие в области экологии».

Госкорпорация РОСНАНО в первый день форума организует секцию, посвященную возобновляемым источникам энергии и пути к низкоуглеродной энергетике. Также одной из ключевых дискуссий дня станет секция Программы ООН по окружающей среде, где будут обсуждаться инициативы организации в сфере устойчивого развития и охраны природы.

Одним из ключевых мероприятий «ЭКОТЕХ'17» станет Международная конференция по отходам, запланированная на 13 декабря. В конференции примут участие представители Финляндии, Норвегии, Германии, Японии, Франции, Китая, Кореи, Швеции и других стран. В этот день в рамках форума пройдут секции «Морские технологии и методы мониторинга», «Модель циркулирующей экономики: теория и практика перехода». Две секции второго дня деловой программы «ЭКОТЕХ» будут посвящены межрегиональному взаимодействию в области экологии и «зеленому» строительству.

Во второй половине дня дискуссии форума будут посвящены преимущественно темам экологически чистого транспорта. Так, участники форума смогут посетить секции «Экологические аспекты работы операторов морских портов», «Экологический водный транспорт. Устойчивое снабжение газомоторным топливом» и «Транспорт будущего».

Одновременно с выставкой-форумом «ЭКОТЕХ» состоится V Всероссийский съезд по охране окружающей среды. В первый день работы съезда состоятся секции, посвященные экологическому законодательству РФ, государственному мониторингу состояния недр, переходу на новую систему обращения с отходами и особо охраняемым природным территориям (ООПТ). Кроме того, в первый день съезда пройдут дискуссии «Экологическая журналистика: просвещение или пропаганда» и организованная МГИМО секция «Эко-образование».

Второй день работы съезда откроет ключевая секция «Бизнес и биоразнообразие», организаторами которой выступают Программа развития ООН и Глобальный экологический фонд. В течение 13 декабря делегаты съезда также примут участие в дискуссиях «Совершенствование лесных отношений: курс на эффективное использование лесов и комплексную переработку древесины», «Территории особого внимания (Арктика, Байкал, Дальний Восток, Волга, Телецкое озеро, Челябинск)». Также во второй день работы съезда Минэкономразвития и Минэнерго организуют секцию «Оценка эффектов реализации Парижского соглашения на экономику РФ».

V Всероссийский съезд по охране окружающей среды завершится большим итоговым заседанием. На нем будет принята резолюция, в которую войдут цели и задачи, выработанные в ходе работы съезда.

**Ознакомиться с полной версией деловой программы V Всероссийского съезда по охране окружающей среды и II Международной выставки-форума «ЭКОТЕХ» можно по ссылке <http://ecotech-expo.com/programme/>**

**Для получения дополнительной информации, фото- и видеоматериалов, а также**

**индивидуальных интервью с организаторами и участниками международной выставки-форума «ЭКОТЕХ-2017», пожалуйста, обращайтесь в пресс-центр по следующим контактам:**

Тел: +7 (812) 645 55 51, 8 800 770 07 95, +7 (495) 775 07 95

E-mail: [press@ecotech-expo.com](mailto:press@ecotech-expo.com)

<http://ecotech-expo.com>

#### СПРАВКА

Международная выставка-форум «ЭКОТЕХ» — это ежегодное деловое международное мероприятие в сфере инноваций, экологических технологий и охраны природы, проводимое в Москве с 2016 года. Организатор «ЭКОТЕХ» — Министерство природных ресурсов и экологии Российской Федерации.

Форум является крупнейшей конгрессной площадкой России и СНГ для решения вопросов экологически устойчивого развития планеты. «ЭКОТЕХ» входит в число наиболее значимых мировых событий природоохранной тематики. Международный статус «ЭКОТЕХ» соответствует миссии форума — «Концентрация усилий для системного решения вопросов благополучия планеты».

«ЭКОТЕХ» задуман как единая площадка для демонстрации экологических инновационных решений в различных отраслях экономики и профессионального диалога о проблемах, перспективах и конкретных задачах перевода экономики на зеленые рельсы, внедрения наилучших доступных технологий (НДТ).

«ЭКОТЕХ'16» собрал в Москве ученых, экспертов, политиков и представителей деловых кругов более чем из 45 стран мира. Международную выставку-форум посетили более 10,3 тысячи человек. Участниками деловой программы стали официальные делегации из 74 регионов России. В выставке участвовали 354 экспонента, том числе 19 зарубежных. В рамках деловой программы форума состоялось более 80 мероприятий различных форматов: пленарное заседание «Зеленые технологии как новая точка роста экономики», итоговая коллегия Минприроды России, заседание Федерального экологического совета, прогноз-сессии, панельные дискуссии, круглые столы, семинары, лекции, презентации, мастер-классы. На полях форума были подписаны 7 соглашений в области сохранения биоразнообразия и промышленной экологии с объемом инвестиций более 10 млрд рублей.

Министр природных ресурсов и экологии РФ Сергей Донской провел на площадке «ЭКОТЕХ'16» серию встреч с министрами и послами зарубежных государств — Швеции, Судана, ЮАР, Республики Куба, Белоруссии, Армении и Республики Мальта.